

# 淇滨晚报



2008年7月30日 星期三 农历戊子年六月廿八 今日8版 总第1557期 网址://www.hbrb.com.cn 国内统一刊号:CN41-0090 鹤壁日报社主办 热线:3313880

## 上半年城镇人均收入6489.77元

晚报讯(记者 刘善新 通讯员 刘月兰)市统计局近日提供的资料显示,上半年我市城镇居民人均可支配收入6489.77元,比上年同期增长10.9%。调查表明,上半年我市城镇居民人均收支保持良好的增长态势。上半年,我市城镇居民收入的四

大项(工资性收入、经营性收入、转移性收入和财产性收入)中,人均转移性收入1693.48元,比上年同期下降0.9%;其他三项全线增长,特别是财产性收入增长迅猛,成为城镇居民增收的亮点。统计报表显示,上半年,我市城镇居民人均工资收入为

4451.13元,比上年同期增长9.3%,占总收入的68.6%;人均经营净收入485.69元,比上年同期增长65%;人均财产性收入187.75元,比上年同期增长3倍。居民人均财产收入虽然总量不多,但在收入四大项中增幅最高。

分析认为,随着一系列增资政策的相继出台和企业经济效益提高以及离退休人员退休金、养老金,低保户最低生活保障金提高,受宏观经济持续向好、居民消费观念转变等因素影响,上半年我市城镇居民人均可支配收入增幅较往年有所提高。

另外,资料还显示,上半年城镇居民人均消费支出3640.62元,比上年同期增长13.5%。从消费内容看,居住类、医疗保健类、衣着类和食品类支出增长比较快。

### 敬告读者

8月1日,《鹤壁日报》将迎来50华诞。为纪念这个特殊的日子,回馈广大读者和社会各界对《鹤壁日报》的支持与厚爱,鹤壁日报社将于7月31日晚8时,在新区新世纪广场举办回馈读者戏曲晚会。届时,著名豫剧表演艺术家金不换将率市豫剧团倾情演出传统经典剧目《打金枝》(全本戏)。诚邀广大读者前往观看。

鹤壁日报社

### 敬告《鹤壁日报》订户

8月1日是《鹤壁日报》创刊50周年纪念日。为纪念《鹤壁日报》创刊50周年,本社特出版了纪念特刊。纪念特刊为对开52版,全彩印,并用环保手提布袋包装,免费赠送所有《鹤壁日报》订户。此纪念特刊将于近日由市邮政局送达《鹤壁日报》订户,敬请《鹤壁日报》订户注意收阅。联系电话:鹤壁日报社发行部3319180。

鹤壁日报社

中国驰名商标  
国家免检产品  
**黄酒之源 会稽山**  
地址:新区黄河路中段(鹤翔西北门东)  
电话:2180887 15939207770

总值班 李德庆  
编辑 郝海燕



### “老八路”讲传统

7月29日,身上存留42块弹片的王作电老人为年轻人讲革命传统。

当天,淇滨区工商分局、淇滨区个私协会的年轻人来到大河洞工商所,倾听了大河洞乡小河洞村85岁的“老八路”王作电老人讲述战争年代的故事。工商及个协的工作人员分别给王作电及其他3位生活在农村的“老八路”送去了电风扇、毛巾被、方便面和牛奶,并祝愿他们生活越来越美好。

晚报记者 李国庆 摄

## 保留和延续城市发展的“印记”

——访市建筑设计院院长刘彦宏

晚报记者 邓少华 实习生 申贺

“城市在建设和发展过程中要保留一些具有代表性的老建筑,保留和延续城市发展的‘印记’,让城市的发展富有个性和魅力。”市建筑设计院院长、高级工程师刘彦宏在谈到城市建设时说。

### 解决好老建筑与现代建筑的关系

在城市建设过程中,当代表某时期的标志性建筑与新建筑发生冲突时,一定要找出一个合适的解决办法,要想办法保留一些城市发展的“印记”。另外,规划要强调其延续性,编制的规划要切实可行,避免“规划规划墙上挂”的现象出现。过去,我们也曾有过一些很“飘”的规划,不着地,所以只能挂在墙上。总体规划编制后不可能在短的时间内完成,所以提倡规划“软接触”,但主调不能改变。后来

者一定要朝着总体规划的主流方向前进,只有这样才能起到事半功倍的效果。

### 编制修建性和控制性规划

刘彦宏说,规划分三个层次,总体规划、修建性规划、控制性规划。总体规划有了,如何实施是一个问题,在这方面濮阳市有好的经验。在经济条件允许的情况下,我们一定要制定修建性规划、控制性规划,甚至可以编制一些主要街道的街景规划,这样可以避免项目摆放的随意性,避免出现一些高层建筑或左或右的现象。一个街道的南侧不能都是高层建筑,但也不能没有高层建筑。城市的天际线应该像音符一样有高低,富有变化。修建性规划、控制性规划还可为开发商和领导决策提供依据,便于行政主

管部门操作。

### 尊重现有建筑

刘彦宏说,此次市委提出要建设“一馆三中心”,这对鹤壁人民来说是一件大好事,也是得民心之举。现在新区已经有文化中心、游泳馆了,如何充分利用现在的建筑是值得考虑的问题。建议在华夏南路文化中心东西两侧建设两个馆,围成一个“品”字形,加上中心现有的文化广场,可以打造成艺术中心。还有,现在新区尚没有电影院、剧院,这跟一个现代化的城市极不相配,要打造一个开放的、亲民的艺术中心。即使现在没有足够的资金建设,但一定要在市文化中心附近预留空间。

谈到体育中心,刘彦宏说,新区现在有游泳馆,但游泳馆附近已经没

有空地,不可能摆放其他体育场馆,这是件遗憾事。我们可以围绕已经规划的体育馆做文章,在体育馆附近摆放其他体育场馆打造体育中心。尊重现有建筑,可以避免不必要的浪费。

### 要培育自己的团队

“对于本地的开发、建筑、规划设计等企业要有扶持政策,在城市发展的同时也要形成自己强大的产业集群。”刘彦宏说,要发展培育自己的团队,在这方面青岛和大连都有可借鉴的经验。扶持本地企业并不等于排外,如果没有新的理念渗入,我们这里也将是一潭死水。可以引进外地开发企业、规划建筑企业的新理念,结合本地的情况吸取其精华,这样可以克服外来规划、建筑等单位可能出现的“水土不服”。

**爱和慧潜能教育**  
经典诵读,右脑训练.....  
3岁~6岁,全日制,可寄宿  
电话:3357456 3133456  
地址:新区九州路西段

**招商**  
焦作市新趣苏打水  
诚招浚县、淇县代理商,  
电话:3971381。

**同在一方热土 共建美好家园**  
淇滨晚报 鹤壁市城市管理局 联办